

与执法部门“躲猫猫”，在多部门交叉执法中“钻空子”

海口一些城中村“黑气点”屡禁不止

本报讯(记者吴雪君)一间瓦房周围堆放的液化气瓶直接在太阳下暴晒，旁边一辆小面包车内存放着近10个液化气瓶，门口还有一些非法倒灌液化气的设备工具，现场没有任何消防设备及安全保护措施。日前，海口市有关执法人员在查处一处非法经营的液化气倒灌点时看到了这样的一幕。

不良商贩为了谋取利益，从周边市县低价收购超期瓶、报废瓶，然后往这些报废瓶内注入密度不达标的液化气，有些还掺杂了杂质。

“‘黑气点’的流动性、隐蔽性导致其难以根治，他们还跟我们‘躲猫猫’，执法面临困难。”一位执法人员告诉记者，目前，他们对“黑气点”的查处，只能依赖于市民投诉、媒体举报、正规网点投诉，正常巡查四个渠道。“仅凭这样的线索渠道，我们很难将所有的‘黑气点’，转运点纳入科学的监控范围，必然出现漏洞。”

“‘黑气点’和我们‘躲猫猫’，本就让执法有难度，加上无法形成合力的交叉执法，清除它们就更难上加难了。”欧丁华告诉记者，每

个职能部门在充装、运输、存储、经营方面都有自己的监管、查处的权限，没有一个明确的单位牵头。在多部门交叉执法过程中，如果涉及不在自己部门执法权限范围内的或已经跨区域性执法，则只能通报或请求其他职能部门进行联合执法，可往往因为“协调”错过执法的最佳时机，让实际查处成效甚微。

此外，由于针对无证经营、销售燃气的行为在法律上惩罚很重，但被查的物品价值达不到最低罚款额，所以很多被取缔的“黑气

点”事主不会前来处理，甚至出现了一些“黑气点”被查处后换个地方继续经营的情况。欧丁华就遇到过这样的尴尬，他们暂扣的400多个液化气瓶，都还没有找到事主。

对此，海南大学政治与公共管理学院副院长江红义建议，要尽快明确牵头单位，成立常态化的专项整治联合执法组，加大打击“黑气点”的力度；同时，公安机关要加大对非法运输、储存、经营等已经危害公众安全、违反治安管理条例的犯罪行为进行立案处理。

“租购同权”打开了舆论的“话匣子”

做大。

“租购同权”最终会为租房人带来怎样的变化尚不可知，但“租购同权”概念的提出，打开了舆论的“话匣子”，这或许是广州租房新政的最大收获。

教育与房地产，两个不同的社会子系统通过“租购同权”产生的“化学反应”，清晰地追溯和展现了房子背后承载的各类隐形属性。房子不仅是用来住的，还可以用来上学、用来养老、用来享受一切有产者才能享受的市民权益。

这套有别于货币、土地、人口的特殊逻辑和规则，回答了许多经济规律不能回答的难题，回答了为什么一些政策总是“看上去很美”，同时也为解决“居不易”问题提供了新的思路。

“政策属性是房产的加持，目前广州的政策，是在解决房子的政策属性问题。”有业内人士认为，解决了房子的居住属性和政策属性，再打压金融属性，这可能就是未来政府解决一线城市居住问题的一揽子方案。

今年以来，类似的方案不断出台，“租房时代”到来的信号不强化；两个月前我国首个住房租赁法规征求意见稿公布，7月初上海出售两块居住用地要求“只租不售”，上周九部委联合出台“租房新政”……

在这一系列动作中，保障租房人的权益屡屡成为政策关键词。从房地产市场“租购并举”方案的提出，到广州喊出“租购同权”的口号，我们正一步步接近问题的核心。

但应该看到，房产与各项隐形权益的捆绑，往往是政策与市场经历了漫长的博弈后达成的妥协。今天，想要将这些权益从房产中剥离出来，政策需要定力，公众也需要耐心。

一周焦点

高温下体验巡线工的一天

7月12日，42℃高温下，陕西送变电公司工会组织的工会干部下基层“贴心工程”在330千伏罗张线线下开展。陕送公司工会主席樊瑞带队，首批来自公司机关、基层单位的8名工会干部，全过程跟踪巡线工的巡线过程，切身体验了烈日和高温之下，巡线工跋山涉水，巡视线路的艰辛与枯燥，由衷体会到他们为电网安全运行所做出的看似平凡，实际却一点儿都不平凡的，日复一日的，实实在在的奉献。

好家伙，这么多“防止”，从林大冒险呀？但王东伟说的是认真的。巡线，他是专业的。还是听他的话整齐穿戴工作服、安全帽，备好毛巾、水瓶、藿香正气口服液……

9:39 说好了6点钟从公司大院出发，公司工会干事牛程怕迟到，早上5点就从家出发，体验了17分钟横穿柔光古城的速度与激情。

樊主席说了，既然是体验生活，就不能因为咱而改变站上的作息。”这次体验的目的地是渭南保线站，从西安过去得近两个小时车程，必须早起。

7:40 渭南保线站负责运维渭南地区330千伏线路53条，总长度2048公里，杆塔总计5635基。是陕送公司下属的14个保线站中管辖线路最多、最长的保线站。现有运维人员48名，车辆6台。

来的都是客，大礼先送上。西瓜、饮料、毛巾一大堆卸下车来，渭南保线站的巡线工列队迎接远方的客人送来的“清凉”。拍张合影留个念，赶紧进入班前会环节。

噢，今天还多了个“体验组”！

体验组就跟随着王东伟一组去罗张线爬山吧！王东伟是渭南站技术员，另外“附赠”副站长王红监护安全。

副站长何华州分派今天的任务。有巡线组，有外破组，有消缺组。

经过一番准备，体验组无论原来什么职务，现在都是组长王东伟的小组成员，站在院内认真听王东伟进行工作交底。

8:24

会议室内，标准化保线站的典型配置让人耳目一新。4列座位整齐排列，每个巡线工都有自己确定的位置，落座之后，瞬间就能体会到仪式感的严肃和归宿感的踏实。

副站长何华州分派今天的任务。有巡线组，有外破组，有消缺组。

归途的汽车上，除了司机师傅，这些一天来没干什事儿的人也全都睡着了。睡梦那边，是老婆孩子、老公父母，以及淋浴、空调、互联网。而保线站里，王义红、王东伟正在准备“大于60天”的迎峰度夏保电任务的工具。

沈建峰拍照，陈思阳观察，王东伟测温，李梦茹记录。噢，这才注意到，队伍中还有李梦茹这名女汉子巡线工！

9:59 “王站长，这边树木超高了。”声音从铁塔北坡上的树丛中传来。是杨军强，他正举着测距仪在观测山坡上的树木至导线之间的距离。

马上修整！

王义红是行动派，做了决策，自己也立即

环保部：1389家涉气企业存在环境问题

本报北京7月23日电 (记者王冬梅)截至7月20日，环境保护部派出的大气污染防治强化督查组已完成七轮次督查工作。7月7日至7月20日，第七轮次强化督查组共检查5322家企业(单位)，发现1389家涉气企业在存在环境问题。存在问题的企业中，属于涉气“散乱污”问题的347家，超标排放的2家，未

安装污染治理设施的252家，治污设施不正常运行的160家，挥发性有机物(VOCs)治理问题的536家，存在其他问题的4家。

根据第七轮次强化督查情况看，挥发性有机物(VOCs)治理问题最为突出，发现536家存在问题，占第七轮次检查发现环境问题总数的25.0%。其中河北省唐山市发现问题最多，有75家，不在当地“散乱污”企业清单内的有74家，均为无环保手续和污染治理设施，废气无组织排放严重。

上半年召回消费品逾300万件

电子电器、其他交通运输设备、儿童用品召回数量位居前三

本报讯(记者蒋蓝)国家质检总局执法督查司近日发布的2017年上半年缺陷产品召回工作情况显示：今年上半年，我国共实施消费产品召回252次，涉及产品数量301.68万件。其

中，受质检总局缺陷调查影响，相关消费品生产者共实施召回69次，涉及产品117.75万件，占2017年上半年消费品召回总数量的39.03%。

自2016年缺陷消费品召回制度实施至今，我国已累计实施消费品召回488次，涵盖11类产品，涉及产品数量已超过920万件。

从消费品召回涉及产品类别看，2017年

靖江供电公司积极探索一线班组员工培养新机制

近日，靖江供电公司工会主席褚鑫来到运检部配电运检一班和兴力公司线路工程二班，将“流动书柜”送到一线班组。这是在继“名师带徒”活动培养班组员工的又一件实事。

近年来，靖江公司积极探索员工培训新机制，搭建员工成长成才平台，高度重视一线员工的教育培养。一是通过开展形式多样的读书活动，使广大一线员工从学习中汲取营养。倾力打造职工书屋，努力建设融读书、学习、交流、分享、休息为一体的多功能新型职工书屋，不断提升员工的文化素养。为了解决生产班组和基层供电所读书学习的实际困难，公司工会根据班组需求筛选了一批有实用价值的书籍，以“流动书柜”的形式送到基层，流动的阅读资源让职工足不出班组就可以阅读到自己喜

欢、内容丰富的图书。

为了做好“流动书柜”的管理，该公司还建立完善了“流动书柜管理制度”，书柜定期在班组间轮换，让更多的员工看到自己想看的书，从而拓宽职工的文化视野，加深文化底蕴，缓解工作压力，丰富精神生活，在公司范围内形成“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

二是公司积极探索师徒结对成才机制，发挥高技能人才的引领示范作用，开展了“名师带徒”活动，增强技能人才培养的针对性和有效性。师傅负责“带、教、帮”：“带”是带着徒弟一起工作，共同开展技能活动，共同解决生产过程中遇到的问题。“教”是主动向徒弟传授知识和技能，告知工作中的注意事项，操作规程等，手把手指导徒弟开展工作。“帮”是热心帮助其解决工作和生活中遇到的困难和问题，悉心指导，帮助徒弟尽快适应工作环境，不断提高技能水平和职业素

养，立足岗位建功立业。在“名师带徒”活动中，徒弟虚心接受师傅的教导，认真学习师傅的长处，不妄自菲薄，不自以为是；工作中积极动脑筋、想问题，主动请教，不断改进方式方法；积极参加技能培训、技能竞赛、技术攻关等活动，尽心做好本职工作，在干中学、学中干，全面提高技能水平和职业素养。此项活动共结对5对师傅，带徒周期一年，通过师徒签订协议书，明确帮教内容与目标，详细制订师带徒工作计划，建立了考核评估机制，帮助年轻员工在工作岗位上迅速成长成才。

三是加强人文关怀，不定期地发放调查问卷和开展一线员工座谈会，多种渠道全方位地倾听一线员工的诉求和心声，了解他们的工作生活情况。开展专题讲座，舒缓他们的压力，引导他们以更加阳光积极地心态投入到本职工作中去。

(沙莎)

“敦煌号”品牌列车开行三周年——

大漠绽放品牌花

你从黄河而来，满载着游客触摸洞窟文化的梦想；你在大漠古道驰骋，为旅客提供着宾馆化的温馨服务……

“敦煌号”品牌列车创建于2014年7月10日，3年来，“敦煌号”列车已成为“敦煌文化”“丝路情怀”“兰铁力量”的“宣传车”，共计运送旅客96.2万人，实现运输收入2.7亿元，赢得锦旗28面，受到旅客表扬1260余次。

“敦煌号”品牌列车参照五星级酒店标准，采取“列车+宾馆”服务，在高级软卧配备一次性洗漱用品、拖鞋、鞋油、鞋刷、衣架和针线包，同时，针对夕发朝至的旅行时间优势，将安静和无干扰贯穿旅途全程。在卧铺车厢，推出“睡眠体验”特色服务，指定一节卧铺车厢，在中铺位置悬挂挡帘，最大化为旅客休息提供“私

密空间”。

针对南北旅客不同口味，推出“列车+美食”新体验，打造以“浪漫敦煌”——酒吧车、“美食敦煌”——大众餐车、以及“味道敦煌”——自助餐车为主题的时尚特色餐车。其中自助餐车推出自助菜肴、杂粮主食、水果、饮品；大众餐车为旅客提供精美炒菜，配餐盒饭，旅客可根据自己口味点餐；酒吧车环境优雅别致，提供现磨咖啡、老酸奶、果汁等各类时尚饮品。特别是调酒师现场调制鸡尾酒、茶艺师现场展示茶道文化，让旅客在恬静舒适的氛围中，感受现代文明与敦煌文化的精妙契合。

“一车一景”“一车一馆”是“敦煌号”彰显文化内涵的一个亮点，根据不同车厢主题，把特色元素装饰画融入车厢，铺设色泽

鲜艳、图案别致的地毯，配以窗外大漠戈壁和祁连雪山的壮美，犹如一次视觉和感觉上“盛宴”。“张掖馆”内，更换沙漠图案地毯，与之相呼应的是中国四大沙漠之一的巴丹吉林沙漠贴画，地毯，彰显沙漠文化的特色。风格迥然的“甘南馆”，铺设草原地毯，配上藏区原生态青山绿水图，让旅客恍若置身在美丽草原。

“敦煌号”品牌列车开行至今，从一枝独秀到品牌引领，从高端享受到旅行体验，从文化感触到提供“列车+”增值服务，牢牢占领客运创新发展和经济效益“制高点”，更赢得社会效益的“好口碑”。

2017年，“敦煌号”在延续原有特色舞蹈基础上，新增了《敦煌神韵》《向快乐出发》《花儿为什么这样红》等舞蹈和独唱特色节目，让旅客如同置身于小型歌剧院，实现“列车+娱乐”出行新体验。为兰州至敦煌Y667次“敦煌号”品牌旅游列车上的主打节目，开行至今的3年时间里，《敦煌特色舞蹈》舞蹈累计上演了1000余场，并在2017年6月25日应邀在国家大剧院的表演，博得满堂彩。

(强科 何健)

报告显示：

微商交易维权难、医药误导宣传问题突出

本报讯(记者杨召奎)中国消费者协会7月21日发布的《2017年上半年全国消协组织受理投诉情况分析报告》显示，上半年消费者投诉的热点问题主要包括网络消费投诉多发、微商交易维权困难；医药及保健用品误导宣传问题突出，老年消费者易上当等。

远程购物投诉的主要问题集中在：七天无理由退货难落实；虚假宣传、商家不能及时发货或消费者收到的实物与商家宣传差异较大；商品质量不合格和假冒的现象较多；“微商”进入门槛低，缺乏完善的交易系统，出现纠纷，直接删除好友或更换账号逃避法律责任，消费者找不到商家、维权困难；电视购物商品出现问题后，厂商与电视台互相推诿。

在医药及保健用品领域，存在的问题主要有：一是不法商家专门针对老年人进行特殊销售，如通过有奖听课、免费旅游、免费体检等活动，跟老年消费者建立起联系，进而进行产品销售；二是通过炒作各种高科技概念，虚假宣传诱导消费，消费者无法从外观、口感等判断保健品质量和功能优劣，通常只能根据广告来选择，因而上当受骗；三是消费者购买药品、保健品通常以邮寄方式送达，没有销售凭证，没有发货地址和联系电话，出现问题后消费者维权困难。

2017欧亚经济论坛将在西安举行

本报讯(记者窦菲菲 实习生杜博蓉)欧亚经济论坛组委会近日在京举行新闻发布会，宣布2017欧亚经济论坛定于9月21日~23日在陕西西安举行。

本届论坛以“共建‘一带一路’：发展战略的对接”为主题，旨在通过政商学界的广泛对话，加强政策协调和发展战略对接，发掘欧亚地区市场潜力，促进地区投资和消费，增进沿线各国的人文交流与文明互鉴，打造规划衔接、产业互补、协同发展的合作新格局。据了解，论坛期间预计举办会议活动约40余项，计划邀请上合组织成员国、观察员国、对话伙伴国及“一带一路”沿线部分国家政要、相关部长、知名人士、专家学者等1000余人参加论坛。

上半年召回数量排名前三位的依次为：电子电器产品召回，共计59次，涉及产品118.82万件；其他交通运输设备产品召回，共计12次，涉及产品118.68万件；儿童用品召回，共计163次，涉及产品45.61万件。

下一步，国家质检总局将继续完善缺陷消费品召回制度，抓紧制定部门规章《缺陷消费品召回管理规定》，加快立法进程。此外，还将建立完善配套的缺陷消费品召回专家库，夯实消费品召回的技术支撑力量，继续加大缺陷产品召回监管力度。



在长春汽博会现场，中国一汽展出汽车底盘供市民参观(7月23日摄)。
当日，历时10天的第14届中国(长春)国际汽车博览会落下帷幕。本届长春汽博会销售各种车辆3万余辆，购车交易额突破60亿元。10天来，长春汽博会观众累计达到67.5万人次，最多一天突破10万人次。
新华社记者 张楠 摄